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Приветствие на Русенския митрополит Наум 
към Негово Светейшество патриарх Неофит от 
името на Св. Синод на БПЦ

Ваше Светейшество,

Обични в Господа Светейши владико,

В днешния празничен ден, когато почитаме паметта на преп. Максим 
Изповедник и мъченик Неофит, нам се падна приятното задължение да Ви 
поздравим с именния ден от името на Върховното ръководство на 
Българската православна църква, пожелавайки Ви преди всичко здраве, 
бодър дух и Божие благословение в мъдро отправление делата на св. ни 
Патриаршия.

В този ден паметта на Църквата за дивния Христов мъченик Неофит ни 
събира тук, за да прославим още веднъж чудния подвиг на неговото 
свидетелство за Христа Спасителя и, като се вдъхновим отново от неговия 
образ и пример, да се укрепим и ние в нашето съвременно свидетелство за 
Възкръсналия от мъртвите наш Госпòд. С вярата и делата си да принесем и 
ние подвиг на изповедничество и святост; с живота и подвизаването си в 
спасителните Христови заповеди да събираме и ние съкровища на небесата 



(Мат. 6:19-21), и – по съвета на апостола – като „живи камъни“ да 
съграждаме от себе си „духовен дом“ (1 Петр. 2:5), като се утвърждаваме 
неизменно „… върху основата на апостолите и пророците, имайки Самия 
Иисуса Христа за краеъгълен камък“ (Еф. 2:20).

Ваше Светейшество,

През 2013 година Вие поехте обязаностите на предстоятел на св. ни Църква, 
наследявайки на този пост блаженопочившите достойни наши патриарси 
Кирил и Максим, чиито доброплодни трудове за благото на Православната ни 
Църква всякога ще ги издигат на висок пиедестал, неминуемо задължаващ и 
Вас да се стараете да бъдете на същата висота в това служение.

Днес, Българската православна църква е призвана да изпълнява своята 
душеспасителна мисия, въпреки предизвикателствата на новото време, а 
всички ние – нейните архиереи, следва да не забряваме Апостолската повеля, 
която ни напомня: „Епископите на всеки народ трябва да знаят първия 
между тях, … но и първият да не върши нищо без съгласието на всичките” 
(Апостолско правило 34).

Нека – под архипастирските грижи на Св. Синод и на Ваше Светейшество – 
св. ни Църква да продължи да разгръща с нови успехи своето духовно-
просветно и милосърдно-благотворително дело сред поверения ѝ от Бога 
Негов народ, а всички ние вярно да пазим и следваме заветите на 
приснопаметните наши предци, като се вдъхновяваме от примера и подвига 
на всички Христови свидетели и подражатели, сред които и днес честваните 
дивни светци – преп. Максим Изповедник и мъченик Неофит.

Божията любов и Неговата велика милост, и общението в Светия Дух да 
бъдат с всички нас, амин!

Честит и благословен празник!

(http://bg-patriarshia.bg)


